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 الحث انكهسومغناطيسي : (1-1)اندزس الأول 
اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت  : انضؤال الأول 

 (..........................) عدد خطوط المجاؿ الدغناطيسي التى تختًؽ مساحة ما                                     -1

 (..........................)عدد خطوط المجاؿ الدغناطيسي التي تختًؽ وحدة الدساحات                               -2

 (..........................)ظاىرة توليد قوة دافعة كهربية تأثتَية نتيجة تغتَ التدفق الدغناطيسي الدار في ملف        -3

مقدار القوة الدافعة الكهربية التأثتَية الدتولدة في ملف تتناسب طرديا مع حاصل ضرب عدد اللفات و معدؿ التغتَ  -4
 (..........................)في التدفق الدغناطيسي الذي يجتاز الدلف                                                   

التيار الكهربي التأثتَي الدتولد في ملف يسري باتجاه بحيث يولد لرالا مغناطيسيا يعاكس التغتَ في التدفق الدغناطيسي    -5
 (..........................)الدولد لو                                                                                     

 : أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

 ...................و ..................أنواع لتيار الكهربي  -1

 يستخدـ في نقل الطاقة الكهربية ...................  -2

 وحدة قياس التدفق الدغناطيسي ................. -3

 .....................تقاس شدة المجاؿ الدغناطيسي بوحدة  -4

 .................... من العلاقة Nيدكن تعيتُ التدفق الدغناطيسي لدلف عدد لفاتو  -5

كلما كانت الحركة نسبية بتُ ..................تكوف القوة الدافعة الكهربية التأثتَية وشدة التيار الكهربي التأثتَي  -6
 الدغناطيس و الدلف أسرع 

 ..............أو تحريك الدلف ............يدكن توليد قوة دافعة كهربية في ملف باستخداـ مغناطيس عن طريق  -7

 : عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انثبنث 

 يفضل التيار الكهربي الدتًدد عن التيار الكهربي الدستمر في نقل الطاقة الكهربية  -1

........................................................................................................... 
 إذا كاف خط المجاؿ الدغناطيسي عمودي على السطح فإف التدفق الدغناطيسي أكبر ما يدكن  -2

........................................................................................................... 
 إذا كاف خط المجاؿ يوازي السطح فإف التدفق الدغناطيسي صفراً  -3

........................................................................................................... 
 يصعب دفع مغناطيس في ملف طرفاه موصولتُ على مقاومة خارجية عندما تكوف عدد لفاتو كبتَة  -4

........................................................................................................... 
 توجد إشارة سالبة في قانوف فاراداي للحث  -5

........................................................................................................... 
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أيبو انًربع انًقببم نكم  (√)اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت بىضع علايت : انضؤال انرابع 

 يُهب 

 يدكن تعيتُ مقدار التدفق الدغناطيسي من العلاقة - 1

□Ф=BAcosθ   □= BAsinθФ  

□Ф=BAtanθ                       □cos
B

A
  

x 10 2لراؿ مغناطيسي شدتو - 2
-4  

T 200 فإف مقدار التدفق الدغناطيسي الذي يختار سطحا مساحتوcm
 إذا 2

 :كانت الزاوية بتُ خط المجاؿ العمودي على السطح بوحدة الوبر ىي 
□2x10-6          □4 x 10 -6             □2 x 10-4           □4x10-4 

 وحدة قياس شدة المجاؿ الدغناطيسي ىي - 3
  الكولوـ □ الأمبتَ                  □ الوبر                       □التسلا                 □
 كلما زاد عدد لفات الدلف فإف مقدار القوة الدافعة الكهربية التأثتَية - 4

  لا توجد إجابة صحيحة □ يظل ثابت              □ يقل                        □ يزداد                 □
 يدكن تعيتُ القوة الدافعة الكهربية التأثتَية في ملف من العلاقة - 5

□
d

dA


 ε          □

d

dt


 ε               □d dt  ε       □

dA

dt
  ε

 :حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انخبيش 

 

 موضوع في لراؿ مغناطيسي عمودي على مستوى cm2 15لفو مساحة مقطع كل منها  (1000 )ملف عدد لفاتو  -1
 احسب مقدار التدفق الدغناطيسي  . B=4 x 10-5اللفات مقداره 

.............................................................................................................. 
احسب القوة الدافعة .  لفو  500 على مستوى لفات ملف مكوف من T 0.01يؤثر لراؿ مغناطيسي منتظم قدره  -2

 S 0.1 وأف المجاؿ الدغناطيسي يتناقص ليصبح صفراً خلاؿ 100cm2الكهربية علماً بأف مساحة اللفة 

.............................................................................................................. 
 واتجاىو يشكل مع T 0.5 موضوعة في لراؿ مغناطيسي منتظم مقداره 20cmحلقة دائرية الشكل نصف قطرىا  -3

 احسب مقدار التدفق  . 120متجو مساحة السطح بحسب الاتجاه الدوجب الاختياري زاوية 

.............................................................................................................. 
 يؤثر عليها لراؿ مغناطيسي عمودي على 0.5m2 حوؿ اسطوانة فارغة مساحة قاعدتها 100ملف مكوف في لفة  -4

 .مستوى اللفات يتغتَ حسب الرسم البياني 

 :احسب 
1- T  є [0,2]      
2- t  > 2s      

  R=10Ωشدة التيار في الدرحلتتُ إذا كانت الدقاومة الخارجية  -3
  

B(T) 

t 
2 

0.2 
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 المىندات و المحسكات انكهسبائية (2-1):اندزس انثاني 
 اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي كم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال الأول 

 (..............)جهاز يحوؿ جزء من الطاقة الديكانيكية الدبذولة لتحريك الدلف في المجاؿ الدغناطيسي إلى طاقة   كهربية   -1

 (..............)تيار تتغتَ شدتو بصفة دورية مع الزمن                                                                       -2

 جهاز يحوؿ جزء من الطاقة الكهربية إلى طاقة ميكانيكية في وجود لراؿ مغناطيسي بعد تزويده بتيار  كهربي مناسب                     -3

)..............(                                                                                                               

 (...............)القوة الدؤثرة على شحنة كهربية متحركة باتجاه غتَ مواز لخط المجاؿ الدغناطيسي                            -4

 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

 يدور حوؿ لزور ثابت بتُ قطبي مغناطيس ............ يتكوف الدولد الكهربي من  -1

و ........... إذا كاف مستوى الدلف عمودي على المجاؿ الدغناطيسي فإف الزاوية بتُ خط المجاؿ و قيمة الدساحة تساوي  -2
 ..................يكوف التدفق 

....... عندما يكوف مستوى الدلف عمودي على المجاؿ الدغناطيسي فإف الزاوية بتُ خط المجاؿ وقيمة الدساحة تساوي  -3
 ..............ويكوف التدفق 

 الدولد الكهربي في العمل ............... يدكن اعتبار المحرؾ الكهربي  -4

 ....................يدكن تحديد اتجاه القوة الدغناطيسية باستخداـ   -5

 تشتَ إلى اتجاه القوة .........تشتَ إلى اتجاه القوة بينما إذا كانت الشحنة سالبة فإف .......إذا كانت الشحنة موجبة فإف  -6

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبنث 

 إذا كاف مستوى الدلف عمودي على المجاؿ الدغناطيسي فإف العبارة الصحيحة ىي  -1

□θ=0      و التدفق أكبر ما يدكن□θ=90و التدفق أكبر ما يدكن 
□θ=0      و التدفق أصغر ما يدكن□θ=90 و التدفق أصغر ما يدكن 

 : عندما يكوف مستوى الدلف موازياً للمجاؿ فإف العبارة الصحيحة ىي  -2

□θ=0      و التدفق أكبر ما يدكن□θ=90و التدفق أكبر ما يدكن 
□θ=0      و التدفق أصغر ما يدكن□θ=90 و التدفق أصغر ما يدكن 

 يدكن تعيتُ القوة الدافعة الكهربية الحثية في مولد من العلاقة  -3
□є=NBAwsinθ    □є = - NBAwsinθ      □є = NBAw     □є = - NBAw 

 يدكن تعيتُ القوة الدغناطيسية التي يؤثر بها لراؿ مغناطيسي على شحنة متحركة من العلاقة  -4

□  F=qvBsinθ      □ F=qvBcosθ           □F=qvBtanθ      □F=-qvBsinθ 
 وبسرعة  q = 2μC واتجاىو عمودي داخل الورقة تحرؾ جسيم مشحوف يشحنو  T 0.2لراؿ مغناطيسي منتظم شدتو  -5

  باتجاه مواز لسطح الورقة فإف مقدار القوة الدغناطيسية بوحدة النيوتن v=200m/sمنتظمة 

□8 x 10
-4           □0.8 x 10

-4         □80 x 10
-4                □800 x 10

-4 
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 فإف I=0.5A ويسري فيو تيار كهربي شدتو T 0.2 موضوع في لراؿ مغناطيسي شدتو cm 20سلك مستقيم طولو  -6
 مقدار القوة الكهرومغناطيسية بوحدة النيوتن 

□0.02  □0.2   □2   □20 

 

 عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انرابع 

 المجاؿ الدغناطيسي للأرض يخفف شدة الأشعة الكونية الواصلة للأرض  -1

.............................................................................................................. 
 يستمر دوراف ملف المحرؾ الكهربي بالرغم من انعداـ مرور التيار الكهربي  -2

.............................................................................................................. 
 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انخبيش 

 . I=0.2A ويسري فيو تيار كهربي مقداره 0.1T في لراؿ مغناطيسي منتظم مقداره 25cmسلك مستقيم طولو  -1
 احسب مقدار و اتجاه القوة الكهرومغناطيسية 

...................................................................................................................... 

...................................................................................................................... 

...................................................................................................................... 
 عمودي على الورقة إلى الخارج على بروتوف T 0.1احسب القوة الدغناطيسية التي يؤثر بها لراؿ مغناطيسي شدتو - 2

x 10 1.6شحنتو 
x 10 3 كولوـ ويتحرؾ بسرعة أفقية متعامدة مع اتجاه المجاؿ الدغناطيسي و مقداره 19-

7
 m/s  . 

 واستنتج شكل الدسار 

...................................................................................................................... 

...................................................................................................................... 
cm 4 لفة مساحة كل لفة 200ملف لزرؾ كهربائي مستطيل الشكل مكوف من - 3

 موضوع في لراؿ مغناطيسي منتظم 2
 مع 90⁰ علماً بأف اتجاه المجاؿ يصنع زاوية mA 2احسب عزـ الازدواج الدؤثر في ملف إذا مر بو تيار شدتو  . 0.1Tشدتو 

 العمود الدقاـ على مستوى الدلف 

...................................................................................................................... 

...................................................................................................................... 

...................................................................................................................... 
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 انتياز المتردد : انفصم انثاني 
 انتياز المتردد (2-1)اندزس الأول 

 اكتب الاصى  أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال الأول 

 (................. )تيار يتغتَ اتجاىو كل نصف دورة ومعدؿ مقدار شدتو صفر في الدورة الواحدة                 -1

 (................. )تيار تتغتَ شدتو بصفة دورية مع الزمن                                                           -2

 (................. )تيار متغتَ الشدة والاتجاه                                                                         -3

 (................. )التيار الثابت الشدة والاتجاه                                                                      -4

شدة التيار الدستمر الذي يولد كمية الحرارة نفسها التي ينتجها التيار الدتًدد في مقاومة أومية لذا نفس القيمة خلاؿ نفس  -5
 (................. )الزمن                                                                                             

 (................. )الدلف الذي لو تأثتَ حثي حيث معامل الحث الذاتي لو كبتَ و مقاومتو الأومية منعدمة         -6

 (................. )الدمانعة التي يبديها الدلف لدرور التيار الكهربي الدتًدد خلالو                                    -7

 (................. )الدمانعة التي يبديها الدكثف لدرور التيار الدتًدد خلالو                                            -8

 (................. )دائرة تحوي مقاومة أومية وملف حث ومكثف ومقاومتها الكلية أقل ما يدكن                   -9

  )............. (L=0الدقاومة التى تحوؿ الطاقة الكهربائية بأكملها إلى طاقة حرارية وليس لذا حث ذاتي   -10

 
 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

 ...................و ..............التيار الدستمر ثابت  -1

 ..............يدكن تعيتُ الشدة الفعالة للتيار الدتًدد بمعلومية القيمة العظمى للتيار الدتًدد من العلاقة  -2

 ..................يدكن تدثيل التيار الدتًدد  -3

 .................القيم الدسجلة على الأجهزة للجهد والتيار ىي  -4

 .....................يكوف التيار وفرؽ الجهد متفقتُ في الطور عندما  -5

 ............شدة التيار بزاوية .......... في دائرة تحوي ملف حث نقي ومقاومة أومية يكوف فرؽ الجهد  -6

 مع تردد التيار عند ثبوت معامل الحث الذتي.............. تتناسب الدمانعة الحثية تتناسب  -7

 مع معامل الحث الذاتي عند ثبوت التًدد .............. تتناسب الدمانعة الحثية تناسبا  -8

 ............الدمانعة الحثية لدلف يدر بو تيار مستمر تساوي  -9

 التًدد ............ عن التيارات ........ تستخدـ الدلفات الحثية في فصل التيارات  -10

 لسوتزنة............... في الدلف الحثي النقي تتحوؿ الطاقة الكهربائية إلى طاقة  -11

 مع تردد التيار الدتًدد عند ثبوت السعة للمكثف ............ تتناسب الدمانعة السعوية تناسبا  -12

 مع سعة الدكثف عند ثبوت تردد التيار الدتًدد ............. تتناسب الدمانعة السعوية تناسبا  -13

 .................دائرة التيار الدستمر تكوف الدمانعة السعوية  -14

 التًدد ............ التًدد عن التيارات ................تستخدـ الدكثفات في فصل التيارات  -15
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 عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انثبنث  

 عندما تكوف الدائرة الدهتزة في حالة رنتُ تكوف شدة التيار أكبر ما يدكن  -1

 ..............................................................................................................
 عند التًددات العالية تصبح الدائرة الكهربائية الدكونة من مكثف ومصدر تيار دائرة مغلقة - 2

 ..............................................................................................................
 عند التًددات العالية نصبح الدائرة الكهربائية الدكونة من ملف حث ومصدر تيار متًدد دائرة مفتوحة - 3

 ..............................................................................................................
 للمقاومة الأمية قيمة واحدة مهما تغتَ التًدد يعكس الدمانعة السعوية الحثية - 4

 ..............................................................................................................
 تستخدـ الدلفات الحثية في فصل التيارات منخفضة التًدد عن التيارات مرتفعة التًدد - 5

 ..............................................................................................................
 تستخدـ الدكثفات في فصل التيارات الدنخفضة التًدد عن التيارات عالية التًدد- 6

 .............................................................................................................. 

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال انرابع 

 يتغتَ اتجاه التيار الدتًدد كلما أكمل  -1

  ربع دورة □ ثلاثة أرباع دورة    □ نصف دورة    □ دورة   □
فرؽ الجهد الدتًدد يتقدـ على التيار الدتًدد بمقدار  -2

2

 في  

  مكثف □ مقاومة أومية  □ ملف حث     □ ساؽ معدنية     □

  تساوي XLالدمانعة الحثية لدلف   -3

□2 FL □
1

2 FL
 □N

t




   □

I
L
I



 
    تساوي Xcالدمانعة السعوية لدكثف  -4

□2 FC  □2 FL  □
1

2 FC
   □

1

2 FL
 

 في دائرة تيار متًدد تحوي مكثف يتخلف نفرؽ الجهد الدتًدد عن التيار الدتًدد وبزاوية  -5

□
2

  □
3

  □
6

   □
8

 
 الدمانعة الكلية لدائرة تحوي ملف ومكثف ومقاومة أومية تتحدد من العلاقة  -6

□2 2( )L CR X X □2 2( )L CR X X □2 2( )L CR X X □2 2( )L CR X X  
 أي الأشكاؿ التالية صحيحة . دائرة تيار متًدد تحوي مقاومة أوميةفقط  -7

 
 
 

□    □   □    □ 
  

R R R R 

F F F F 
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 في دائرة تيار متًدد تحوي ملف حث فقط أي العلاقات التالية صحيحة عند ثبوت التًدد  -8

 
 

 
 

          □         □                                             □                             □ 
 في دائرة تيار متًدد تحوي ملف حث فقط أي العلاقات التالية صحيحة عند ثبوت معامل الحث الذاتي  -9

 
 
 

 

□                                             □                            □                           □      

 يدر فيو تيار لحظي يتمثل بالعلاقة 0.01Hدائرة تيار متًدد تحوي ملف حث نقي معامل حثو الذاتي  -10
It=2sin100πt  فإف لشانعتو الحثية بالأوـ ىي  

□3.14   □              31.4 □              314□          0.314   
 في الدثاؿ السابق القيمة الفعالة لشدة التيار بالأمبتَ  -11

□2.14□           1.41□                  3.41 □         4.41 

 في الدثاؿ السابق فرؽ الجهد الفعاؿ بوحدة الفولت   -12

□4.4□              44□                     440□            0.44 

 في دائرة تحوي مكثف فقط فإف العلاقة الصحيحة عند ثبوت التًدد  -13

 

 

 

 

□   □   □     □ 

 

 في الدثاؿ السابق إذا كانت سعة الدكثف ثابتة فإف العلاقة الصحيحة  -14

 

 

 

 

□                                              □                             □                    □ 

 حيث شدة التيار It=4sin100πt   يدر فيها تيار لحظي علاقتو 400μfدائرة تحوي تيار متًدد بها مكثف سعتو  -15
 بالأمبتَ و الزمن بالثانية فإف الدمانعة السعوية للمكثف بالأوـ 

□7.56     □7.66  □7.88  □7.96 

 في الدثاؿ السابق شدة التيار الفعاؿ بالأمبتَ  -16

□1.82           □ 2.82                □  3.82               □ 4.82 
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 في الدثاؿ السابق قيمة الجهد الفعاؿ  -17

□225  □22.5  □2.25  □0.225 

 في دائرة تحوي مقاومة أومية وملف حث ومكثف فإف العلاقة البيانية الصحيحة  -18
 
 
 

□    □   □     □ 
14 وملف حث و معامل الحث الذاتي لو 60Ωوصلت مقاومة مقدارىا  -19

55
H على التوالي ضمن دائرة تيار متًدد 

 فولت فإف فرؽ الجهد بتُ طرفي الدلف و الدقاومة معا 120 فكاف فرؽ الجهد بتُ طرفي الدقاومة 50Hzتردده 
 بوحدة الفولت 

□ 100  □  200  □ 300   □ 400 

 وملف حث 600Ωادمج فيها على التوالي مقاومة أومية220Vدائرة كهربية تحوي مصدر تيار متًدد للتيار جهده  -20
  فإف شدة والتيار الدار في الدائرة عند غلق الدفتاح 800Ω ومكثف لشانعتو السعوية800Ωمفاعلتو الحثية 

□ 0.366  □0.22  □0.1    □0.5 
 

 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انخبيش 

22 لفة مساحة مقطعها 200ملف يتكوف من  -1

11
m 2 موضوع في لراؿ مغناطيسي ثابت كثافة فيضوx10-3 

web/m2 50 يدور بسرعة دورانيةrev/s 140 وصل طرفو على التوالي مع ملف حث مفاعلو حث مفاعلتوΩ 
 احسب شدة التيار الدار في الدائرة  . 40Ω ومقاومة أومية110Ωولشانعتو السعوية

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 
 وصل على التوالي مع مكثف مهمل الدقاومة سعتو 50Hz وتردده 200Vمصدر تيار متًدد قوتو الدافعة الكهربية -2

100

3
 ىل يضيء الدصباح أـ تنصهر فتيلتو  ( 100v , 25watt )ميكروفاراد ومصباح مكتوب عليو 

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 

.............................................................................................................. 
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 12m وسلك مقاومة طولو 0.28H وملف معاملو الذاتي Ω 80دائرة كهربية مكونة من مكثف لشانعتو السعوية- 3
7x10ومساحة مقطعو 

-4
m

ρ= 35X10   ومقاومتو النوعية 2
-5

Ω.m موصلة جميعها على التوالي مع مصدر متًدد  
 احسب  . 20V وجهده الفعاؿ 50Hzتردده 

 فرؽ الجهد بتُ طرفي الدلف -  2القيمة العظمى لشدة التيار       -1

..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
 ومكثف متغتَ 100Ω متصل على التوالي مع مقاومو أومية250Ωدائرة كهربية مكونة من ملف مفاعلتو الحثية - 4

1000 وتردده 200Vالسعة وصلت الدائرة بمصدر متًدد قوتو الدافعة الكهربية 

44
zH وصلت شدة التيار إلى أكبر قيمة  

 :احسب .لذا 

 سعة الدكثف التي جعلت التيار أكبر ما يدكن -1
 فرؽ الجهد بتُ طرفي الدلف و الدكثف عندىا -2

..................................................................................................................... 
.................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

200  وتردده 220Vدائرة تيار متًدد تتكوف من مصدر تيار متًدد جهده الفعاؿ -  5


 متصلة على التوالي مع مكثف 

 احسب  . 100mA وملف حث نقي معامل حثو الذاتي 50μFسعتو 

 الدقاومة الكلية للدائرة   -1
 سعة الدكثف التي تجعل الدائرةفي حالة رنتُ -3شدة التيار الفعالة بالدائرة     -2

..................................................................................................................... 
.................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
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2تيار متًدد معادلتو - 6 2 sin(120 )tT t 

 الزمن الدوري للتيار -2الشدة الفعالة للتيار   - 1احسب 
 القيمة العظمى في حالة الرنتُ - 4تردد التيار      - 3 

..................................................................................................................... 
.................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

 ومكثف سعتو 0.5H وملف حث نقي معامل تأثتَه الذاتي 100Ωدائرة تيار متًدد تتكوف من مقاومة مقدارىا - 7
14μF 100 ومصدر تيار متًدد جهده الفعاؿV احسب  

 تردد التيار لكي يصبح الدمانعة السعوية مع الدمانعة الحثية -1
 شدة التيار الفعالة وفرؽ الجهد الفعاؿ في حالة الرنتُ في كل عنصر -2

..................................................................................................................... 
.................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
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 الإنكترونيات:انىحدة انثانثة 
 انىصهة انثنائية  : (1-1)اندزس الأول:انفصم الأول  

 اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت :  انضؤال الأول 

مواد لذا مقاومة كهربية صغتَة وتستخدـ لتوصيل التيار الكهربي في الدوائر الكهربية اعتمادا على                        -1
  (.........................)الالكتًونات الحرة                                                                 

مواد لا تصلح لتوصيل التيار الكهربي لدقاومتها الكهربية الكبتَة وندرة الإلكتًونات الحرة                                          -2
 (.........................)بها                                                                              

مواد لا فلزية رباعية التكافؤ عازلو للتيار الكربي في درجة حرارة  الصفر الدطلق ويزداد توصيلها بزيادة درجة                          -3
 (.........................)الحرارة                                                                          

عناصر من المجموعة الرابعة في الجدوؿ الدوري يدكن تغيتَ درجة توصيلها الكهربية بتغيتَ درجة حرارتو أو                         -4
 (.........................)تطعيمها                                                                        

 نطاؽ تكونو الكتًونات الغلاؼ الخارجي الدوجودة في مدارات جزئية مشتًكة ويجمع مستويات متقاربة                              -5
 (.........................)من الطاقة                                                                      

ىو النطاؽ الأختَ المحتوي على الكتًونات التكافؤ للعنصر ويكوف لشتلئ جزئيا بإلكتًونات ويستطيع استيعاب الكتًونات  -6
 (.........................)أخرى                                                                           

نطاؽ فارغ تداما من الالكتًونات وطاقتو أعلى من نطاؽ التكافؤ وينتج عن انتقاؿ الالكتًونات اليد من نطاؽ التكافؤ  -7
 (.........................)عند اثارة ذراتها                                                                 

 (.........................)مقدار الطاقة اللازمة للإلكتًوف لينتقل من نطاؽ التكافؤ إلى نطاؽ التوصيل  -8

 (.........................)الفرؽ بتُ طاقة نطاؽ التوصيل وطاقة نطاؽ التكافؤ                           -9

عملية يتم فيها إضافة ذرات عناصر فلزية ثلاثية التكافؤ او لا فلزية خماسية التكافؤ إلى بلورة شبو                         -10
 (.........................)الدوصل النقي                                                                   

نوع من أشباه الدوصلات ينتج من تطعيم البللورة النقية لذرات من عناصر لافلزية خماسية                                        -11
 (.........................)التكافؤ                                                                          

نوع من الشوائب التي تنتج عند إضافة ذراتها إلى البلورة النقية من أشباه الدوصلات إلى ظهور                              -12
 (.........................)الكتًوف حر                                                                     

نوع من أشباه الدوصلات ينتج من تطعيم بلورة أو شبو موصل نقي بذرات شوائب ثلاثية                                            -13
 (.........................)التكافؤ                                                                          

 قطعة الكتًونية تتكوف من التحاـ بلورتتُ أحدهما من النوع الدوجب والأخرى من النوع  -14
 (.........................)السالب                                                                          

منطقة خالية من حاملات الشحنة على جانبي منطقة الالتحاـ نتيجة اتحاد الإلكتًونات                                               -15
   (.........................)بالثقوب                                                                          
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ايبو انعببرة انغير ( ×)ايبو انعببرة انصحيحت وعلايت  (√)ضع بيٍ انقىصيٍ علايت : انضؤال انثبَي 

 صحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت 

 (     )يزداد التوصيل الكهربي لأشباه الدوصلات النقية بارتفاع درجة حرارتو                                        -1

لكي يقفز الإلكتًوف من نطاؽ التكافؤ إلى نطاؽ التوصيل يكتسب طاقة تساوي الفرؽ بتُ نطاؽ التوصيل وطاقة نطاؽ  -2
 (      )التكافؤ                                                                                                         

 (      )في الدواد العازلة تكوف الفجوة بتُ نطاؽ التكافؤ ونطاؽ التوصيل صغتَا جدا                                -3

 (      )عدد الثقوب              + عدد حاملات الشحنة في شبو الدوصل النقي يساوي عدد الإلكتًونات الحرة  -4

           )      (Nعند إضافة شائبة من مادة مالضة للإلكتًوف إلى شبو موصل لكي يصبح شبو موصل من النوع  -5

 (      )تستخدـ الوصلة الثنائية في تحويل التيار الدتًدد إلى تيار مستمر                                               -6

 (      )عند تسليط جهد كهربي أمامي على الوصلة الثنائية يجعلها في حالة الضياز أمامي                             -7

 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبنث 

 .............و ..............و ........تنقسم الدواد من حيث توصيلها إلى مواد  -1

 بتُ تلك الذرات ................ تتماسك الذرات لتشكيل بللورات نتيجة  -2

 ....تتحرؾ الإلكتًونات التي تقفز من نطاؽ التكافؤ إلى نطاؽ التوصيل بحرية داخل الدادة الصلبة و تكوف مسئولة عن -3

 ...........بنطاؽ التكافؤ أي أف فجوة الطاقة المحظورة .......... في الدواد الدوصلة للكهرباء يكوف نطاؽ التوصيل  -4

 .............أو درجة ................ بلورات أشباه الدوصلات تكوف عازلة تداما للتيار الكهربي إذا كانت  -5

 ................و ................يدكن زيادة درجة توصيل الدواد شبو الدوصل للتيار  الكهربي عن طريق  -6

بينما الذرة الدالضة ىي الذرة .................... الذرة الدتصلة في بلورة شبو الدوصل الدوجبة ىي ذرة عنصر من المجموعة  -7
 التكافؤ ........ الشائبة 

تطعيم الدادة شبو الدوصلة كالسيليكوف عن طريق إضافة ذرات من المجموعة الخامسة من الجدوؿ الدوري إلى البلورة لضصل  -8
 .............على شبو موصل من النوع 

 .......تطعيم السليكوف بذرات من المجموعة الثالثة من الجدوؿ الدوري كذرات البوروف لضصل على شبو موصل من النوع -9

 الشحنة الكهربية ...................  تكوف Pبللورة شبو الدوصل من النوع الدوجب  -10

 .............الوصلة الثنائية الدوضحة بالشكل المجاور تتصل بالدائرة الكهربية بطريقة  -11

 

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال انرابع 

 فإننا لضصل على   (ثلاثية التكافؤ)إذا طعمت بلورة سليكوف نقية بذرات البوروف  -1

    شبو موصل من النوع السالب  شبو موصل من النوع الدوجب  
      وصلة ثنائية  بلورة عازلة تداما للتيار الكهربي  

 الدضافة كشوائب البللورة شبو الدوصل النقي تسمى ذرة (خماسية التكافؤ  )ذرات الزرنيخ  -2

    مثارة       متأينة       متصلة    مالضة  
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  Nينتقل التيار الكهربي في أشباه  الدوصلات السالبة  -3

      الفجوات      الإلكتًونات       الأيونات الدوجبة  البروتونات  
    ىي   pالفجوة في أشباه الدوصلات من النوع  -4

 مكاف يلزمو الكتًوف ليكتمل عدد الإلكتًونات في مستوى الطاقة الأختَ للذرة  
 مكاف ينقصو ذرة ليكتمل التنظيم للبلورة لشبو الدوصل  
بروتوف زائد غتَ مشتًؾ في التنظيم البللوري  
 الكتًوف زائد غتَ مشتًؾ في التنظيم البلوري  

  جهد N تكتسب البلورة p مع بلورة شبو الدوصل Nعندما تلتصق بلورة شبو الدوصل  -5

 موجب بينما تكتسب البلورة  P جهد سالب  
 سالب بينما تكتسب البلورة p  جهد موجب  
 سالب بينما البلورة P جهد سالب  
 موجب بينما البلورة P جهد موجب  

 تتميز الدواد شبو الدوصلة بأف  -6

 نطاؽ التوصيل أقرب إلى نطاؽ التكافؤ منو في الدواد العازلة  
 نطاؽ التوصيل أقرب إلى نطاؽ التكافؤ منو في الدواد الدوصلة 
 نطاؽ الطاقة المحظور غتَ موجود 
 ًنطاؽ الطاقة المحظور كبتَ جدا  

 الثقوب في نطاؽ التكافؤ ىي نتيجة انتقاؿ شحنات  -7

   موجبة من نطاؽ التوصيل إلى نطاؽ التكافؤ  سالبة من نطاؽ التوصيل إلى نطاؽ التوصيل  
  موجبة من نطاؽ التكافؤ إلى نطاؽ التوصيل  سالبة من نطاؽ التكافؤ إلى نطاؽ التوصيل  

 عدد حاملات الشحنة في شبو  الدوصل النقي عبارة عن  -8

 عدد الإلكتًونات التي تقفز إلى نطاؽ التوصيل  
 عدد الثقوب في نطاؽ التكافؤ الناتج عن قفز الإلكتًونات إلى نطاؽ التوصيل  
 الفرؽ بتُ عدد الثقوب في نطاؽ التكافؤ وعدد الالكتًونات الدتبقية 
 لرموع عدد الثقوب في نطاؽ التكافؤ وعدد الالكتًونات في نطاؽ التوصيل 

واتساع الفجوة 300K ثقبا يبلغ عند درجة الحرارة العادية 1.2x1010 cm3يبلغ عدد الثقوب في قطعة السيليكوف  -9
  التي تساىم في تكوين التيار cm3 فيكوف العدد الكلي لحاملات الشحنة في 1.1evالمحظورة 

1.2 x 1010cm3                        2.4 x 1010cm3 
4.8 x 1010cm3                     1 x 1010 Cm3  
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 إحدى دوائر الوصلة الثنائية التالية لا تسمح بمرور التيار الكهربي  خلالو- 10
 
 

 
                                                                                                

 عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انخبيش 

 أشباه الدوصلات النقية عازلة تقريبا عند درجة الحرارة القريبة من الصفر الدطلق  -1

.............................................................................................................. 

 بلورة شبو الدوصل من النوع السالب متعادلا كهربيا  -2

.............................................................................................................. 

 يزداد توصيل بلورة الدادة شبو الدوصلة النقية عند تطعيمها  -3

.............................................................................................................. 

 تزداد مقاومة الوصلة الثنائية بشكل كبتَ عند توصيلها لدائرة كهربية بطريقة الالضياز العكسي  -4

.............................................................................................................. 

 عند توصيل الوصلة الثنائية توصيلا عكسيا في دائرة تيار مستمر فإنو ينقطع مرور التيار الكهربي فيها تقريبا  -5

.............................................................................................................. 

 يجب أف يكوف حجم الذرة الشائبة قريبا من حجم ذرة شبو الدوصل النقي  -6

.............................................................................................................. 

 قبرٌ بيٍ كم يًب يأتي عهى حضب وجه انًقبرَت : انضؤال انضبدس 

 Pبلورة شبو الدوصل من النوع الدوجب  Nبلورة شبو الدوصل السالب  وجو الدقارنة
   تكافؤ ذرات الشوائب 
   نوع حاملات الشحنة 

   اسم الذرة الشائبة
 
 

 (الالضياز العكسي  )طريقة التوصيل العكسي (الالضياز الأمامي )طريقة التوصيل الأمامي وجو الدقارنة
   كيفية التوصيل 

   رسم تخطيطي 
   اتجاه المجالتُ 

   حركة حاملات الشحنة 
   مرور التيار 

   مقاومة الوصلة 
   اتساع منطقة الاستنزاؼ

N N  P 

 
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 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انضببع 

  إلكتًوف حر 700.000تحتوىيبللورة من السيلكوف النقي  -1

 ماىو عدد الثقوب فيها ؟ - أ

........................................................................................................... 
 ماذا يحدث لعدد الثقوب والالكتًونات اذا رفعت درجة حرارة البللورة ؟ - ب

........................................................................................................... 
 احسب عدد الثقوب .  من حاملات الشحنات x 1011 cm3 6.4يحتوي شبو موصل نقي على  -2

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 
 وصلة ثنائية مؤلفة من اتصاؿ شبو موصل من النوع السالب يشبو موصل من النوع الدوجب  -3

 اشرح كيف تتشكل منطقة الاستنزاؼ داخل الوصلة الثنائية  - أ

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 
 فما ىو مقدار شدة 0.6V ومقدار الجهد الداخلي الدتشكل 0.4mmإذا كاف اتساع منطقة الاستنزاؼ  - ب

 المجاؿ الكهربائي 

........................................................................................................... 
 تحتوي كل ذرة منها P ذرة من مادة الفسفور x1018 cm3 5.2طعُِمَ  شبو موصل من مادة السيلكوف والنقي بػ  -4

 إلكتًوف عند x 1013cm3 2.2على خمسة الكتًونات في غلافها الخارجي علما بأف الجرمانيوـ النقي يحتوي على 
 درجة الحرارة العادية 

 احسب عدد حاملات الشحنة الكلية في شبو الدوصل  - أ

........................................................................................................... 
 قارف بتُ عدد حاملات الشحنة وعدد ذرات الدادة الدالضة  - ب

........................................................................................................... 
 استنتج أهمية التطعيم في موصلة شبو الدوصل- ج

........................................................................................................... 
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 انفيزياء انرزية: انىحدة انسابعة 
 انرزة و انكم: انفصم الأول 

 نماذج انرزة ونظسية انكم (1-1)اندزس الأول 
 اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال الأول 

 (.......................)نموذج يعتبر أف الذرة أصغر جزء من الدادة لا يدكن تقسيمو ويحمل خواص الدادة            -1

 (.......................)الذرة عبارة عن كتلة موجبة تحتوي على الإلكتًونات السالبة                                 -2

 (.......................)الذرة تتكوف من نواة صغتَة موجبة الشحنة ولزاطة بالالكتًونات السالبة التي تدور حولذا  -3

الطاقة الإشعاعية لا تبعث ولا تدتص بشكل مستمر ومتصل وإنما تكوف على صورة وحدات منفصلة تسمى الفوتونات أو  -4
 (.......................)كمات                                                                                         

 (.......................)طاقة الفوتوف تتناسب طرديا مع تردده يدكن أف يوجد مستقلا                                -5

 (.......................)كم صغتَ من  الطاقة او الدوجات الكهرومغناطيسية                                          -6

 (.......................)إنبعاث الالكتًونات من فلزات معينة عند سقوط ضوء لو تردد مناسب عليها               -7

 (.......................)الكتًونات تنبعث نتيجة سقوط الضوء عليها                                                  -8

 (.......................)أقل مقدار من الطاقة اللازمة لتحرير الإلكتًونات من سطح الفلز                           -9

 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

 .................................للضوء طبيعة ثنائية مزدوجة تسمى بػ  -1

 ..............تسمى ............الطاقة الإشعاعية تنبعث على شكل نبضات  -2

 ..........................طاقة الفوتوف تتناسب طرديا مع  -3

 ......................عندما يسقط ضوء بطاقة كافية على الباعث ينبعث  -4

 سطح الفلز ................ تختلف دالة الشغل من فلز لآخر على حسب  -5

 دالة الشغل .......... أو .............. يتحرر الإلكتًوف من سطح الفلز عندما تكوف طاقة الضوء الساقط عليو  -6

 تنبعث الكتًونات ................ عندما يكوف تردد الضوء الساقط أكبر من  -7

 .................أكبر فرؽ جهد يؤدي إلى إيقاؼ الإلكتًونات يسمى  -8
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 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال انثبنث 

 يعتبر الضوء لو طبيعة  -1

   موجية      جسيمية      كهربية  موجية جسيمية  
 تنبعث الطاقة الإشعاعية على شكل  -2

   ذرات   جزيئات    فوتونات  الكتًونات  
 طاقة الفوتوف تتناسب طرديا مع  -3

    عدد الفوتونات    شدة الضوء     تردد الفوتوف  شكل الفوتوف  
 تحسب طاقة الفوتوف من العلاقة  -4

  cfE            hfE           fE              
f

hc
E  

 الطاقة الحركية العظمى لأسرع الالكتًونات الضوئية الدنبعثة تتناسب طرديا مع  -5

  طوؿ موجة الضوء    تردد الضوء    عدد الفوتونات شدة الضوء  
وكانت طاقة الفوتوف كافية فقط ( Ф)ودالة الشغل لذذا الفلز  (  E)إذا كانت طاقة الفوتوف الساقط على سطح فلز -6

 لتحرير  الإلكتًوف من سطح الفلز فإف 

Ф=E                Ф>E            Ф<E                    Ф × E 
 Kmax تكوف الطاقة الحركية العظمى Фلى سطح فلز دالو شغلو  (E)عندما تسقط فوتونات الضوء التي طاقتها  -7

 للإلكتًوف الدنبعث مساوية 

Ф+E       E-Ф            Ф-E             Ф=E 
  وبالتالي فإنو x 10-19J 3.3يسقط على سطح فلز دالة شغلو   J  (4.4 x 10-19 )فوتوف طاقتو  -8

      لا تنبعث الكتًونات من سطح الفلز   7.7 ينبعث الكتًوف بطاقة حركية x 10-19J 
               1.1ينبعث  الكتًوف بطاقة حركية x 10-19 J 0.75  ينبعث الكتًوف بطاقة حركيةJ 

 وحررت فيو الكتًونات  الطاقة الحركية  العظمى كلا منها 4evإذا سقط فوتونات ضوئية على سطح فلز دالة شغلو  -9
3ev فإف طاقة كل فوتوف بوحدة ev ىي  

 7        1.33     1     0.75 
  يساوي Hz يكوف تردده بوحدة 3evالفوتوف الذي طاقتو  -10

0.45 x 1015      
0.727 x 1015            

1.5 x 1015             
2.2 x 1014 
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 يوضح الجدوؿ  -11

 بلاتتُ نيكل لضاس الدونيوـ الفلز

 4.2 4.4 5.03 6.3 (ev)دالة الشغل

 ومن الجدوؿ لصد أف تردد العتبة  (ev)قيمة دالة الشغل لبعض الفلزات بوحدة 

 تردد  العتبة للنحاس     < للألومنيوـتردد  العتبة للبلاتتُ < للنحاس 
 تردد العتبة للنيكل       <  للنحاستردد العتبة للبلاتتُ < للنيكل 

 إحدى العلاقات الآتية تستخدـ لحساب جهد القطع  -12

KExe  
e

Ke   eKE   eKE 

 عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انرابع 

 للضوء طبيعة ثنائية مزدوجة  -1

................................................................................................... 

 تتغتَ قيمة جهد القطع في دائرة الخلية الكهروضوئية عند تغتَ تردد الضوء  الساقط عليها  -2

................................................................................................... 

 تتغتَ قيمة جهد القطع في دائرة الخلية الكهروضوئية عند تغتَ تردد الضوء الساقط عليها  -3

................................................................................................... 

 أيبو انعببرة انغير صحيحت ( ×)أيبو انعببرة انصحيحت وعلايت  (√)ضع علايت : انضؤال انخبيش 

 (      )سرعات الإلكتًونات  الضوئية الدنبعثة من سطح الفلز تكوف متساوية                                      -1

تزداد سرعة الالكتًونات الضوئية الدنبعثة من كاثود الخلية الكهروضوئية بزيادة شدة الأشعة الضوئية الساقطة                       -2
 (      )عليو                                                                                                           

 (      )تتحرؾ الالكتًونات من سطح الفلز عندما يكوف تردد الضوء الساقط عليو أكبر من تردد العتبة للفلز    -3

 

 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انضبدس 

 x 0.5 وسقط عليو  الضوء أحادي اللوف تردده 2.3evإذا علمت أف دالة الشغل لفلز الصوديوـ تساوي  - أ

1020 m  الطاقة الحركية العظمى لأسرع  الالكتًونات- أ:  احسب ما يلي 

........................................................................................................ 
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  (القطع  )جهد الإيقاؼ  - ب

......................................................................................................... 

......................................................................................................... 
Hzxf على سطح الألومنيوـ تردد العتبة لو Hz (x 1015 1.5 )سقط ضوء تردده  -1 )1092.9( 14

0
 فإذا كاف ثابت 

sJxhبلانك  .)106.6( 34 وكتلة الإلكتًوف Kgxm 31101.9  احسب : 

 دالة الشغل  - أ

......................................................................................................... 

......................................................................................................... 
 الطاقة الحركية للإلكتًوف الدنبعث  - ب

......................................................................................................... 

......................................................................................................... 
 سرعة الالكتًوف لحظة تركو سطح الألومنيوـ - ج

......................................................................................................... 

......................................................................................................... 
 

 نىاة انرزة (  2-1)اندزس : انفصم انثاني 
اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت  : انضؤال الأول 

 (.........................)لفظ يطلق على البروتوف و النيتًوف داخل النواة               -1

 (.........................)عدد البروتونات داخل نواة العنصر                             -2

 (.........................)عدد البروتونات و النيتًونات داخل نواة العنصر              -3

 (.........................)أنوية أو ذرات العنصر الواحد التي لذا نفس  العدد الذري    -4

 (.........................)الطاقة الدكافئة لكتلة الجسم                                    -5

 (.........................)الطاقة اللازمة لكسر النواة وفصل نيوكليوناتها  فصلا تاما    -6
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أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي   
 ..................وتختلف في ....................النظائر تتساوى في  -1

 .................وتختلف في ............... النظائر عناصر تتشابو في الخواص  -2

 ................و ...........كتلة النيوكليوف تتساوى معدؿ  -3

 ............×...................كتلة نواة العنصر تساوي حاصل ضرب  -4

 ..................عند تحوؿ جزء من كتلة النيوكليونات إلى طاقة فإنها تسمى  -5

 .................يتوقف استقرار النواة على مقدار  -6

أيبو انعببرة انخبطئت نكم يٍ انعببراث ( ×)ايبو انعببرة انصحيحت وعلايت  (√)ضع علايت :انضؤال انثبنث

 انتبنيت 

عدد النيتًونات في نواة العنصر -1
63

29x =29                                         نيوتروف (     )  

 (     )تتشابو نظائر العنصر الواحد في الخواص الكيميائية وتختلف في الخواص الفيزيائية            -2

 (     )نظائر العنصر الواحد تختلف فينا بينها في عدد البروتونات                                    -3

14العنصر  -4

6 x 14 يعتبر نظتَ للعنصر

7Y)     (                                                   

 (     )قيمة متوسط طاقة الربط النووية لعنصر تدؿ على مدى استقراره                             -5

 (     )تنتج طاقة الربط النووية من نقص كتلة مكونات النواة                                        -6

بالرغم من وجود قوة التنافر الكهربية بتُ بروتونات النواة إلا أنها متًابطة بفعل تحوؿ جزء من كتلة مكوناتها من  -7
 (     )النيوكليونات إلى طاقة ربط نووية                                                               

 (     )تتناسب طاقة الربط النووية من نقص كتلة مكونات النواة                                     -8

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال انرابع 

22الذرتاف  -1

8x 21  و

7Yمتساوياف في  عدد  

  عدد النيترونات □ عدد الإلكترونات    □ العدد الذري      □ العدد الكتلي   □

20نظتَ العنصر  -2

11x ىو: 

□
20

11x  □
21

11x  □
21

10 x   □
19

11x 
 انويو نظائر العنصر الواحد تتساوى في  -3

  العدد الكتلي □ عدد النيترونات      □ العدد الذري    □ الكتلة     □

 يحسب حجم النواة من خلاؿ العلاقة  -4

□0v Av □0v Av □
0

A
v

v
  □

0

A
v

v


 
 

12عنصر  -5

2 x 1.66فإذا كانت كتلة النيوكليوف لو ىيx10-27 فإف كتلة نواة ىذا العنصر ىي Kg........... 

□ 2                 □1.6         □1.99 x 10-26        □1.9 x 10-34 
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 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انخبيش 

55تعتبر ذرة الدنجنيز من الأنوية الأكثر استقرارا فإذا كانت كتلتو الذرية تساوي -1

25 (54.938) . .Mn amuاحسب  : 

(1.00866)طاقة الربط النووية لنواة الدنجنيز  - أ . .Mn a m u ، (1.00727) . .pm amu 

............................................................................................................. 

............................................................................................................. 

............................................................................................................. 
 

 طاقة الربط النووية لكل نيوكليوف - ب

............................................................................................................. 
12احسب طاقة الربط النووية لكل نيوكليوف لنواة ذرة الكربوف  -2

6C علما بأف كتلة نواة الكربوف 
2(11174.7) /cm Mev c (1.00727) وكتلة البروتوف . .pm amu وكتلة النيوتروف 

(1.00866) . .nm a m u (1)2 وأف . . (931.5) /a m u Mev c 

............................................................................................................. 

............................................................................................................. 

............................................................................................................. 
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 الاجابة
 الحث انكهسومغناطيسي : (1-1)اندزس الأول 

اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت  : انضؤال الأول 

 قانوف لنز - 5قانوف فرداي للحث   - 4الحث الكهرومغناطيسي    - β    3شدة المجاؿ الدغناطيسي - Ф   2التدفق الدغناطيس -  1

 : أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

 خلاؿ  –تحريك الدغناطيس- 7أكبر    - T   5 -  Ф=BANcosθ   6التسلا- wb   4الوبر - 3المحوؿ الكهربي  - 2متًدد   - مستمر- 1
 الدغناطيس 

 : عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انثبنث 

  بسبب عدـ فقد كبتَ للطاقة الكهربية أثناء نقلو إلى أماكن الاستهلاؾ -1

 Ф=BA فيكوف  Cos0=1صقر   و  = θ لأف الزاوية عند  -2

 Ф=0 فيكوف  Cos90=0   و θ = 90لأف الزاوية عندىا   -3

 لأف الدلف يصبح مغناطيسا كهربائية أقوى ويزيد من قوة التنافر  -4

  لأف الإشارة السالبة طبقا لقاعدة لينز بحيث يكوف اتجاه التيار معاكسا للتغتَ الدسبب لو  -5

 أيبو انًربع انًقببم نكم يُهب  (√)اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت بىضع علايت : انضؤال انرابع 

1 -Ф=BAcosθ2 -2x10-6
d- 5يزداد  -  4التسلا- 3

dt


 ε 

 :حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انخبيش 

1- Ф = BAN = 4 x 10-5 x 15 x 10-4 x 1000 = 6 x 10-5wb 

2- 
d dBA

N N
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 المىندات و المحسكات انكهسبائية (2-1): اندزس انثاني 
 اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي كم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال الأول 

 القوة الدغناطيسية - 4الدوتور    -المحرؾ الكهربي- 3التيار الدتًدد   - 2الدولد الكهربي   -  1

 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

  صفر   –90- 3 أكبر مايدكن  –صفر - 2ملف   -1
 راحة اليد للداخل - راحة اليد للخارج    - 6قاعدة اليد اليمتٌ للمتجهات  - 5عكس    - 4

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبنث 

1- θ=0 و التدفق أكبر ما يدكن  

2- θ=90و التدفق أصغر ما يدكن  

3- є=NBAwsinθ 
4- F=qvBsinθ 
5- 0.8 x 10-4 
6- 0.02  

 عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انرابع 

 لأنو يعمل على الضراؼ الجسيمات الدشحونة القادمة من الفضاء  -1

 بسبب القصور الذاتي للملف  -2

 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انخبيش 

1-  
F= ILBsinθ = 0.2 x 0.25 x 0.1 x csin90 = 0.005N 

 اتجاه القوة لضو اليمتُ عمودي على كلا من شدة المجاؿ وشدة التيار حسب قاعدة اليد اليمتٌ 

2-  
 F=qVBsinθ = 1.6 x 10

-19
 x 3 x 10

7
 x 1 = 4.8 x 10

-12
N 

 القوة الدؤثرة على البروتوف ىي القوة الدغناطيسية وتعتبر قوة جاذبة مركزية تحركو على مسار دائري 
3-  

τ = F.d = iBLsinθ x d x N = iBNA 
τ= 2 x10

-3
 x 0.1 x 4 x 10

-4
 x 200 = 1.6 x 10

-6
 N. 

 

 انتياز المتردد : انفصم انثاني 
 انتياز المتردد (2-1)اندزس الأول 

 اكتب الاصى  أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال الأول 

 ملف حث نقي - 6الشدة الفعالة للتيار الدتًدد    - 5التيار الدستمر    - 4التيار الدتًدد     - 3التيار الدتًدد    - 2التيار الدتًدد          - 1
 الدقاومة الأومية- 10دائرة الرنتُ     - Xc    9الدمانعة السعوية- XL  8الدمانعة الحثية -  7

 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

Im- 2الشدة والاتجاه        - 1

2
rmsI        3 -      5القيم الفعالة   - 4بمنحتٌ جيبي -Ф=0       6 -     طرديا    - 7متقدـ 

 عكسيا         -13عكسيا  - 12طاقة مغناطيسية    - 11منخفضة          - 10صفر   -  9طرديا        - 8
 مرتفعة - منخفضة   - 15لا نهائية       - 14

 عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انثبنث  

 أي تصبح الدقاومة الكلية أقل مايدكن فيصبح التيار أكبر ما R=2 وتكوف الدعادلة الكلية تساوي الدقاومة الأومية فقط XL = XC لأف في حالة الرنتُ  -1
 يدكن 

  لأنو عند التًددات العالية تصبح الدمانعة السعوية صغتَة ويدر التيار الكهربي  -2

  لأنو عند التًددات العالية تصبح الدمانعة السعوية صغتَة ويدر التيار الكهربي  -3

  لاف الدقاومة الأومية لا تتوقف على التًدد بينما تتناسب الدمانعة السعوية عكسيا مع التًدد وتتناسب الدمانعة الحثية طرديا مع التًدد -4
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 لانها تسمح بمرور التيارات الدنخفضة التًدد ولا تدرر التيارات عالية التًدد  -5

  لاف الدكثفات تسمح بمرور التيارات عالية التًدد ولا تدرر التيارات منخفضة التًدد -6

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال انرابع 

 نصف دورة   -1

 مكثف -2

3- 2 FL 

4- 1

2 FC
 

5- 
2


 

6- 2 2( )L CR X X  

7-  

 
 
 
 

8-  

 
 

9-  
 

 

 
 

10- 3.14 
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18-  
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 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انخبيش 

1-  
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 الإنكترونيات :   انىحدة انثانثة 
 انىصهة انثنائية  : (1-1)اندزس الأول:انفصم الأول  

 اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت :  انضؤال الأول 

 نطاؽ التوصيل - 7نطاؽ التكافؤ  - 6نطاؽ التكافؤ   - 5أشباه الدوصلات - 4أشباه الدوصلات  - 3العوازؿ - 2الدوصلات - 1
 التطعيم -10طاقة الفجوة المحظورة           - 9طاقة الفجوة المحظورة   - 8

 الوصلة النائية - 14أشباه الدوصلات الدوجبة    - 13الشوائب الدالضة  - 12أشباه الدوصلات السالبة  -  11
 منطقة الاستنزاؼ أو النضوب -15

 ايبو انعببرة انغير صحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت ( ×)ايبو انعببرة انصحيحت وعلايت  (√)ضع بيٍ انقىصيٍ علايت : انضؤال انثبَي 

1-√   2 -√  3   × -4 -√   5 -√   6-√   7× - 
 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبنث 

  شبو موصلة – عازلة – موصلة  -1

 الروابط الكيميائية  -2

 توصيل الكهرباء -3

  منعدـ –متصلا  -4

  نقية الصفر تلمطلق -5

  درجة الحرارة –زيادة نسبة الشوائب   -6

 خماسية - الثالثة   -7

 السالب  -8

 الدوجب  -9

 متعادلة                                                -10

 الالضياز الأمامي  -11

 

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال انرابع 

 شبو موصل من النوع الدوجب -1

 مالضة -2

 الإلكتًونات -3

 مكاف يلزمو الكتًوف ليكتمل عدد الإلكتًونات في مستوى الطاقة الأختَ للذرة -4

  جهد سالبP موجب بينما تكتسب البلورة  -5

 نطاؽ التوصيل أقرب إلى نطاؽ التكافؤ منو في الدواد العازلة -6

 سالبة من نطاؽ التوصيل إلى نطاؽ التوصيل -7

 لرموع عدد الثقوب في نطاؽ التكافؤ وعدد الالكتًونات في نطاؽ التوصيل -8

9- 2.4 x 1010cm3 

10 - 
 

 عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انخبيش 

 لأف  مستوى الطاقة الأختَ  مكتمل ترتبط الإلكتًونات فيما بينها بروابط تساهمية فيو لتكوين البللورة -1

  لأف لرموع الشحنات  الدوجبة في بلورتها يساوي لرموع الشحنات السالبة  -2

  لأف التطعيم يعمل على زيادة عدد الإلكتًونات أو زيادة عدد الثقوب بالدادة  -3

 بسبب توليد لراؿ كهربي في نفس اتجاه المجاؿ الداخلي يدفع حاملات التيار للحركة فتتسع منطقة الاستنزاؼ وتزداد مقاومة  الوصلة ويصبح  -4
 الجهد الحاجز للوصلة مساويا تقريبا للقوة المحركة 

N  P 
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 بسبب توليد لراؿ كهربي في نفس اتجاه المجاؿ الداخلي يدفع حاملات التيار للحركة فتتسع منطقة الاستنزاؼ وتزداد مقاومة  الوصلة ويصبح  -5
 الجهد الحاجز للوصلة مساويا تقريبا للقوة المحركة

  حتى لا يحدث خلل أو تشوه في التًكيب البللوري للمادة شبو الدوصلة  -6

 قبرٌ بيٍ كم يًب يأتي عهى حضب وجه انًقبرَت : انضؤال انضبدس 

 Pبلورة شبو الدوصل من النوع الدوجب  Nبلورة شبو الدوصل السالب  وجو الدقارنة
 ثلاثية التكافؤ خماسية تكافؤ ذرات الشوائب 
 ثقوب الكتًونات نوع حاملات الشحنة 

 متصلة مالضة اسم الذرة الشائبة
 

 طريقة التوصيل الأمامي وجو الدقارنة
 (الالضياز الأمامي )

 طريقة التوصيل العكسي
 (الالضياز العكسي  )

 توصيل الأنود بالقطب الدوجب للبطارية  كيفية التوصيل 
 توصيل الكاثود بالقطب السالب للبطارية 

 توصيل الأنود بالقطب السالب للبطارية 
 توصيل الكاثود بالقطب الدوجب للبطارية

  رسم تخطيطي 
 
 
 
 

 

 في نفس الاتجاه متعاكس اتجاه المجالتُ 
 (لضو الوصلة الثنائي  )للداخل  (لضو الوصلة الثنائي  )للداخل  حركة حاملات الشحنة 

 تسمح الوصلة بمرور التيار بمقدار صغتَ جداً  تسمح الوصلة بمرور التيار بمقدار كبتَ مرور التيار 
 كبتَة جدا صغتَة جداً  مقاومة الوصلة 

 يزداد تدريجيا يقل تدريجيا اتساع منطقة الاستنزاؼ
 حم انًضبئم نتبنيت : انضؤال انضببع 

1-  

 عدد الثقوب دائما يساوي عدد الالكتًونات الحرة - أ

= 7 x 105 

 يزداد عدد الثقوب و الإلكتًونات - ب

2-  
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 إف نشوء تيار من الإلكتًونات باتجاه النوع الدوجب وتيار معاكس للثقوب  باتجاه النوع السالب ينتج منطقة خالية من حاملات الشحنة  تسمى  - أ
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4-  

 - أ
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5.200044 10

d i iN N p n x x x

x

     


 

  العدد الكلي لحاملات الشحنة يساوي تقريبا عدد ذرات الدادة الدالضة  - ب

 إف نسبة التطعيم في شبو الدوصل ىي التي تحدد موصلية شبو الدوصل للاتجاه الكهربي -  ج

 انرزة و انكم: انفيزياء انرزية      انفصم الأول : انىحدة انسابعة 
 

 نماذج انرزة ونظسية انكم (1-1)اندزس الأول 
 اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال الأول 

 الفوتوف - 6فرض بلانك        - 5فرض بلانك      - 4نموذج رزرفورد      - 3نموذج طومسوف      - 2نموذج دالتوف   -  1
 دالة الشغل            - 9الكتًونات ضوئية     - 8التأثتَ الكهروضوئي        -1

 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

 قوة ارتباط الذرات    - 5الإلكتًونات     - 4تردده              - 3 فوتونات     –منفصلة - 2الطبيعة الدوجية الجسيمية     - 1
 جهد القطع       - 8تردد  العتبة           -  7 تساوي               –أكبر - 6

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال انثبنث 

 موجية جسيمية -1

 فوتونات -2

 تردد الفوتوف    -3

4- fE  

 تردد الضوء    -5

6- Ф=E 

7- E-Ф 

 x 10-19 J 1.1ينبعث  الكتًوف بطاقة حركية  -8

9- 7 

10- 0.727 x 1015 

 تردد العتبة للبلاتتُ< للنيكل  -11

12- 
e

Ke
 

 عهم نًب يأتي تعهيلا عهًيب صحيحب : انضؤال انرابع 

 لأنو يتكوف من فوتونات تسلك سلوؾ الجسيمات عندما تتفاعل مع الذرات وتسلك سلوؾ الدوجات عندما تتعامل مع الأجساـ الكبتَة  -1

 لأف زيادة شدة الضوء تعتٍ زيادة عدد الفوتونات وعدـ تغيتَ الطاقة الحركية فلا تتغتَ الطاقة الحركية  -2

  لأف زيادة طاقة الفوتوف يؤدي إلى زيادة السرعة العظمى فيتغتَ جهد القطع  -3

 أيبو انعببرة انغير صحيحت ( ×)أيبو انعببرة انصحيحت وعلايت  (√)ضع علايت : انضؤال انخبيش 

1     ×  -2       × -3 -√   
 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انضبدس 

1-  

34 - أ 20 19 46.62 10 0.5 10 (2.3 1.6 10 ) 3.3 10EK E hf x x x x x x J           
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 يذرصت انتًيز انًُىرجيت

 انفصم انذراصي انثبَي  ( عهًي عشرانثبَي)بُك أصئهت انفيزيبء انصف  31

2-  

34 - أ 14 19

0 6.6 10 9.92 10 6.5 10hf x x x x J     
34 - ب 15 19 196.6 10 1.5 10 6.5 10 3.4 10EK E hf x x x x x J           
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 نىاة انرزة (  2-1)اندزس : انفصم انثاني 
اكتب الاصى أو انًصطهح انعهًي نكم يٍ انعببراث انتبنيت  : انضؤال الأول 

 طاقة الربط النووية - 6طاقة السكوف     - 5النظائر    - 4العدد الكتلي    - 3العدد الذري    - 2النيوكليوف  -  1
 أكًم انعببراث انتبنيت بًب يُبصبهب عهًيب : انضؤال انثبَي 

 كتلة النيتًوف - كتلة البروتوف- 3الخواص الفيزيائية      - الخواص الكيميائي    - 2العدد الكتلي     –العدد الذري - 1
 طاقة الربط النووية -  6طاقة الربط النوي    -  5العدد الكتلي    ×  كتلة النيوكليوف  -4

 أيبو انعببرة انخبطئت نكم يٍ انعببراث انتبنيت ( ×)ايبو انعببرة انصحيحت وعلايت  (√)ضع علايت :انضؤال انثبنث

1       × -2 -√   3    × -4   × 5  -√   6 -√   7 -√    8 -√ 

 اختر الإجببت انصحيحت نكم يٍ انعببراث انتبنيت : انضؤال انرابع 

 عدد النيترونات -1

2- 
21

11x 

 العدد الذري    -3

4- 0v Av 

5- 1.99 x 10-26 

 حم انًضبئم انتبنيت : انضؤال انخبيش 

  - أ

2 2

2 2

55

25 55 25 30

[( ) ]

[(25 1.00727) 30 1.00866) 54.938] 931.5 /

469.05

b mp mn x

b

b

A

z N A z

E mc z N m C

E x x C x Mev C

E Mev



      

    

  



 

469.05 - ب 469.05
/ 8.52 /

55
bE nucleon Mev nucleon

A
   

 
2- 

2 2

2 2 2

12 6 12 6 6

[( ) ]

[(6 1.00727) (6 1.00886)] (931.5 / ) (11174.7 / 93.45

93.45
/ 7.79 /

12

b mp mn x

b

b
b

A z N A Z

E mc Z N m C

E x x C x Mev C Mev C Mev

E
E nucleon Mev Nucleon

A

        

    

   

  

 

 
 




